

## Наблюдатели заключили, что выборы в Турции были конкурентными, но проходили в неравных условиях



Швабе, Михаэль Георг Линк, Фара Карими и Ян Петерсен

Международные наблюдатели подчеркнули в опубликованном в понедельник заявлении, что всеобщие выборы в Турции 14 мая прошли при высокой явке, были хорошо организованы, избирателям была предоставлена реальная возможность выбора между политическими кандидатами, однако текущий президент и правящая партия имели неоправданное преимущество. По мнению наблюдателей, сохраняющиеся ограничения основных свобод собраний, ассоциаций и выражения мнений препятствовали участию некоторых оппозиционных политиков и партий, а также представителей гражданского общества и независимых СМИ.

«Эти выборы были конкурентными, но сохранялись ограничения, поскольку уголовное преследование определенных политических сил, включая случаи задержания ряда оппозиционных политиков, препятствовали полному политическому плюрализму и привели к ущемлению прав отдельных лиц на участие в выборах в качестве кандидатов», - сказал Михаэль Георг Линк, Специальный координатор и глава краткосрочной наблюдательной миссии ОБСЕ. «Политическое вмешательство в избирательный процесс противоречит международным обязательствам Турции».

В заключении отмечается, что Высшая избирательная комиссия организовала выборы эффективно, ее деятельность в целом пользовалась доверием, хотя и отличалась отсутствием транспарентности и коммуникации, кроме того, была выражена обеспокоенность по поводу ее независимости. День голосования прошел в основном мирно и гладко, несмотря на ряд инцидентов

на избирательных участках и вокруг них. В целом процесс был организован хорошо, однако не всегда соблюдались важные меры предосторожности, в особенности во время подсчета голосов. Равенство между мужчинами и женщинами закреплено в Конституции, тем не менее женщины недостаточно представлены на руководящих должностях и в целом в политике, и в этой связи требуются дополнительные меры в этом направлении со стороны властей и политических партий.

«Несмотря на обнадеживающую возможность выбора в рамках данного избирательного процесса, граждане сталкивались с существенными сложностями при осуществлении своего права на участие в голосовании, и, к сожалению, женщины не были в достаточной степени представлены в качестве кандидатов», - сказала Фара Карими, глава делегации ПА ОБСЕ. «Сотни тысяч лиц, пострадавших от землетрясений, в особенности студенты, были вынуждены прилагать большие дополнительные усилия для того, чтобы воспользоваться своим правом голоса».

Свобода выражения мнений и СМИ, предусмотренные Конституцией, ограничены рядом законов. Недавно введенная ответственность за распространение недостоверной информации, частые случаи блокировки сайтов и удаления онлайн-контента, продолжающиеся аресты и преследования журналистов еще более подрывают свободу выражения мнений.

Генеральный секретарь Роберто Монтелла присоединился к свыше 100 парламентариев ПА ОБСЕ, осуществлявших наблюдение за выборами в Анкаре, Стамбуле, Измире, Ване и Диарбекире. ПА работала в тесном взаимодействии с миссией БДИПЧ ОБСЕ, возглавляемой Послом Яном Петерсеном, и миссией ПА ОБСЕ, возглавляемой Франком Швабе. Со стороны Международного секретариата работу миссии ПА обеспечивали Андреас Бейкер, Ирина Сабашук, Стефани Колчанов, Тим Кноблау, Шериф Абдили, Димитрий Тодорич, Нат Перри, Фрейя Кочи и Манон Комэ. Делегации ПА ОБСЕ вернется в Турцию для наблюдения за вторым раундом 28 мая.

## На Конференции в Туркменистане обсуждалась роль нейтральных государств в укреплении безопасности

ПА совместно с Меджлис Туркменистана провели во вторник однодневный семинар о роли нейтральных государств в укреплении безопасности в регионе ОБСЕ. В мероприятии, которое проходило в Ашхабаде в рамках инициативы «Призыв к действию» - «Хельсинки +50», приняли участие свыше 130 участников, включая парламентариев из Центральной Азии, Восточной и Западной Европы, представителей научных кругов и СМИ, дипломатов и студентов. Со стороны Международного секретариата поддержку в проведении семинара оказывали Ламберто Занньер и Анастасия Гриадова.

В своих вступительных комментариях Председатель Меджлиса Туркменистана Дуньягозель Гульманова подчеркнула важность диалога для обеспечения мира. Председатель ПА Маргарета Седерфельт (Швеция) отметила крайне важную роль нейтральных государств в поддержании мирных отношений. Заместитель Председателя и Специальный представитель ПА по Центральной Азии Пиа Каума (Финляндия) заявила, что сохранение нейтральности создает столь необходимое пространство для диалога, в то время как заместитель Председателя Ассамблеи Аскар Шакиров (Казахстан)



Участники конференции в Ашхабаде, 16 мая

акцентировал важную роль ОБСЕ, объединяющей 57 государств.

В ходе двух сессий участники обсудили общие принципы и различные модели нейтральности, ее важность для поощрения диалога и достижения большего экономического, социального и политического прогресса. В Ашхабаде у М.Седерфельт состоялась встреча с Президентом Туркменистана Сердаром Бердымухамедовым и Постоянным координатором ООН Дмитрием Шлапаченко, в рамках которых обсуждался широкий спектр вопросов, включая аспекты региональной безопасности.

## Председатель М.Седерфельт приняла участие в межпарламентской конференции в Литве



Глобальный парламентский конгресс, 12–13 мая 2023 года

Председатель ПА ОБСЕ Маргарета Седерфельт приняла участие в Глобальном парламентском конгрессе, проходившем в Вильнюсе 12–13 мая. Конференция, в которой приняли участие члены 18

парламентов и международных парламентских организаций со всего мира, была посвящена укреплению потенциала парламентского измерения по преодолению долгосрочных вызовов. Выступая на заключительной сессии, М.Седерфельт подчеркнула важное значение демократии, верховенства права, соблюдения международных соглашений и многостороннего сотрудничества. Она также отметила необходимость сохранения международного единства по вопросу оказания поддержки Украине, отдельно остановилась на ситуации вокруг политических заключенных, в частности на деле Владимира Кара-Мурзы, и акцентировала работу Специального представителя ПА ОБСЕ по политическим заключенным Стивена Коэна (Соединенные Штаты Америки).